

Ez a könyv egy proletáraszony életét ábrázolja a felszabadulás után, aki sikeresen küzd az új fejlődő életért a régi rendszer maradványai ellen. Ugyancsak könyvismertetéshez vagy ankétszerű megbeszélésre ajánljuk Palotai Boris: *Puskásné* c. könyvét. Puskásné életén keresztül a felszabadult magyar nők termelésbe való bekapcsolódását látjuk. Az asszonyok, akik felszabadultak a háztartási munka apró gondjai alól, a termelésben nem egyszer, mint sztahanovisták tűnnek ki.

Kiállítások, ankétok propagálására használja fel a könyvtáros a helyi bemondót, a hirdetőtáblákat és plakátokat. A könyvtárban feliratokkal fejezte ki a Nemzetközi Nőnap jelentőségét. Használja fel ehhez a Szabad Népből közölt, valamint az MNDSZ által kiadott, nőnappal kapcsolatos jelszavakat.

Jó munkájával járuljon hozzá minden könyvtár a maga területén a Nőnap méltó megünnepléséhez.

LAKATOS EVA



Szovjet műszaki könyvek propagandája az üzemekben

»... Az új ötéves terv elő fogja segíteni a Szovjetunió és a népi demokratikus országok gazdasági együttműködésének és testvéri segítségének megszilárdítását.«

(SZABUROV: Beszéd az SZKP XIX. kongresszusán.)

Rákosi Mátyás 1952. december 15-én az 1953. évi költségvetés tárgyalásával kapcsolatban mondott beszédében leszögezte, hogy »hálásan kell megemlékeznünk arról a sokoldalú önzetlen segítségről, amelyet felszabadítónk, a baráti Szovjetunió változatlanul nyújt nekünk. A szovjet tapasztalatok kimeríthetetlen tárháza, szinte korlátlanul rendelkezésünkre áll és felbecsülhetetlen támogatást jelent szocialista építésünkben.«

1953-ban, negyedik tervévünkben 16 százalékkal kell emelnünk az ipari termelést. Ezt a feladatot az üzemek csak akkor tudják sikeresen megoldani, ha az eddigi munka során felmerült hiányosságokat kiküszöbölik és felhasználják a rendelkezésre álló szovjet tapasztalatokat. Nincs népgazdaságunknak olyan területe, ahol a felmerülő nehézségeket ne lehetne jól és gyorsan megoldani a Szovjetunió tapasztalatainak segítségével.

Az Országos Műszaki Könyvtár a Magyar Népköztársaság miniszbertanácsának a könyvtárak fejlesztéséről szóló határozata alapján, fokozott mértékben foglalkozik a szovjet műszaki irodalom széleskörű propagálásával. Az elmúlt év folyamán a könyvtár újonnan szervezett szervezési és propagandaosztálya legfontosabb feladatának a szovjet műszaki irodalomnak az üzemekben való propagálását kezelte: ismertető elő

adásokkal, műszaki könyvkiállításokkal, az üzemi lapokban elhelyezett cikkekkel, bibliográfiákkal. A Könyvtár minden vonalon arra törekedik, hogy a szovjet műszaki irodalmat közelebb vigye az üzemi dolgozókhoz. Ennek érdekében az 1952. év folyamán mintegy 1100 szovjet műszaki cikket fordított le magyar nyelvre az üzemek részére; 39 üzemben rendezett műszaki könyvkiállítást és többszáz üzemben adott irányítást a műszaki könyvtáraknak mind módszertanilag, mind a propaganda terén.

Az üzemek a műszaki irodalom propagandájában a helyi viszonyoknak megfelelően alkalmazták azt a módszert, amely a legjobban megfelelt. Így pl. a *Kismotor és Gépgyár* könyvtárosa a személyi agitációt alkalmazza leginkább és könyvtárnyitást előtt 2—3 órával végigjárja az üzemet, elbeszélget a dolgozókkal és gyakran segíti őket könyvvel a felmerült problémák megoldásában. A *Beoiannisz*-gyárban szintén alkalmazza a könyvtáros a személyi agitációt, de emellett rendszeresen rendez szak-könyvkiállításokat; igen jól alkalmazza a mechanikus propagandát is; az üzem műszaki lapjában gyakran olvashatunk a műszaki irodalomról, de a *Hangos Híradóban*, a műhelyekben elhelyezett plakátokon és falújságon is állandóan szerepel a könyvtár propagandája. A *Diósgyőri Kohászati Üzemek* műszaki könyvtára az előbbieket mellett ankétokkal, könyvismertetésekkel is népszerűsíti a műszaki irodalmat.

A február 18-án kezdődő *Magyar-Szovjet Barátsági Hónap* igen jó alkalom a műszaki irodalom propagandájának továbbfejlesztésére. Az *Országos Műszaki Könyvtár* a *Magyar-Szovjet Társasággal* és az *MSZT helyi-csoportjaival* karöltve házi kiállítást rendez a legjelentősebb szovjet műszaki könyvekből. *Gerő Ernő* elvtárs beszédével kapcsolatban az alapanyag-gyártás legfontosabb kérdéseiben irodalomkutatást végez és négy röplap bibliográfiát készít: »Mit olvassunk a korszerű bányászatról«, »A kohászat termelékenységének emelése«, »Korszerű építkezés«, »Energia-takarékosság« címen. Az *Országos Műszaki Könyvtár* által készített bibliográfiákat a »Barátsági Hónap« alkalmából az MSZT aktíváival terjeszti az üzemekben.

A *Magyar-Szovjet Barátsági Hónapban* a legfontosabb üzemekben, az üzem profiljának megfelelően szovjet műszaki könyvekből és folyóiratokból kiállítást rendez az *Országos Műszaki Könyvtár*; és öt üzem legégetőbb műszaki kérdéseire összeállítja a vonatkozó szovjet szakirodalmat.

Március hónapban megjelenő egyik fontos maganyelvű szovjet műszaki könyv széleskörű megvitatására kerül sor az *Országos Műszaki Könyvtárban*.

A szovjet könyvtárügyi tapasztalatok alapján az *Országos Műszaki Könyvtár* a Barátsági Hónapban tartja meg első olvasói értekezletét, amelyen beszámol az 1952. évi munkájáról és bírálatot, javaslatot kér az olvasóitól arra vonatkozólag, hogyan javítsa meg a munkáját, hogyan terjesztheti legjobban a szovjet műszaki irodalmat.

Az üzemekben is folynak előkészületek, hogy a műszaki könyvtárak is méltóképpen ünnepelhessék a *Magyar-Szovjet Barátságot*. Könyvkiállítás készül szovjet műszaki könyvekből a *Magyar Posztó Gyárban*, a *Csepeli Autógyárban*, ankétot készít elő a *Győri Wilhelm Pieck-gyár* a Gépipari Enciklopédia V. kötetéről, de majd minden üzemében az országnak, folynak előkészületek a szovjet műszaki irodalom propagandájára. Az *Allami Könyvterjesztő Vállalat* is széleskörű propagandát tervez az üzemekben.

A SZOT Elnöksége 1952. július 15-én megvizsgálta az üzemi kultúr munka fejlődését és többi között megállapította: »... még mindig e' maradt az üzemekben a műszaki propaganda, különösen gyenge a népszerű műszaki irodalom ismertetése«. A határozal óta igen sok vonalon már megjavult a műszaki irodalom propagandája. Egyre több és több dolgozó fordul tanácsért a műszaki irodalom, elsősorban a szovjet műszaki irodalom segítségéhez. Számptalan példa bizonyítja, hogy az élenjáró szovjet szakirodalom tanulmányozása magyarmértékben elősegíti a dolgozók munkáját. A *Ganz Vagon-gyár 519-es* műhelyének dolgozója, *Dobos János* sztahanovista fűrés és az *511-es műhely MSZT brigádjá*, komoly eredményeket ért el, a szovjet szakkönyvek tanulmányozása révén. A *Győri Wilhelm Pieck Gyár* »Újszerszám-technológia« elnevezésű brigádjá a szovjet szakirodalom felhasználásával országos jelentőségű újítást valósított meg a több élű gyors acélszerszám előállítására, mintegy 2 millió forint évi megtakarítással. Ahol a műszaki könyvtáros munkájával segíti az üzem műszaki problémáinak megoldását, ahol a feladattervekre ajánló bibliográfiákat készít, ott a dolgozók bőven merítenek a műszaki irodalomból, átveszik az élenjáró szovjet munkamódszereket, és ezzel segítik üzemük tervének határidő előtti teljesítését.

Az *Országos Műszaki Könyvtár* a *Magyar-Szovjet Barátsági hónap* alkalmából fokozza a szovjet műszaki szakirodalom propagandáját és közelebb viszi az üzemi dolgozókat a szovjet szakkönyvekhez és ezzel is elmélyíti a magyar-szovjet barátságot, segíti az üzemeket tervünk határidő előtti túlteljesítésében.

PAP JÁNOS